

OBRAČUN DELA OK ZKS LJUBLJANA MOSTE-POLJE

# Uspešnost — spodbuda za naprej

Delo komiteja in komisij občinske konference ZKS Ljubljana Moste — Polje je lani potekalo po začrtanem programu. Le-ta je bil tako obširen in pester, da se moramo v našem povzetku omejiti le na nekaj najpomembnejših akcij.

V začetku lanskega leta so komunisti posvetili vso pozornost pripravi na volitve v družbenopolitične in samoupravne interesne skupnosti. Uveljavljanje zakona o združenem delu pa je bila skozi vse leto osnovna naloga tako organizacije ZK kot slehernega komuniste. Uresničevanje tega zakona je spremljala »akcija 40«, v okviru katere so na pobudo komiteja potekali pogovori poslovnih in družbenopolitičnih delav-

cev v organizacijah združenega dela s predstavniki ZK, SZDL, sindikata in drugih družbenopolitičnih organizacij, občinske skupščine in izvršnega sveta skupščine. Komite se je vključeval v razprave o dopolnilnih samoupravnih sporazumih o temeljnih plana družbenih dejavnosti v Ljubljani za leto 1979 in 1980. Organiziral je predkongresne posvete, ki so se jih udeležili tudi delegati obeh kongresov iz naše občine.

Da bi ugotovili razmere v samoupravnih in političnih organiziranosti ter pospešili razvoj, preobrazbo in preoblikovanje KS v skladu s kongresnimi sklepi, so komunisti obiskali vse krajevne skupnosti v občini. Ugovoritve s teh obiskov so skupaj z drugimi organiziranimi subjekti v SZDL strnili v analizi ter na tej osnovi predlagali stališča in sklepe za skladnejši razvoj občine in KS.

Na posvetih in seminarjih za sekretarje OO ZK in svetov ZK so se dogovorili o skupnih stališčih in akcijah ter se seznanili s političnimi in družbenimi razmerami v občini in zunaj nje.

Kongresni dokumenti so vnesli precejšnje spremembe v občinski organiziranost ZK. Komite je skupaj s statutarno in organizacijsko komisijo pripravil dokumente v skladu z novim statutom. Število članov komiteja je bilo zmanjšano na 11, konference pa na 55 članov.

Uspešno je bilo opravljeno delo komisije za družbenoekonomske odnose in komisije za idejnopolitična vprašanja. Zaživel so seminarji za novo sprejete člane ZK. Trimesečnemu seminarju marksizma je prisostvovalo 15 slušateljev iz naše občine, 22 komunistov pa se na tem področju izobražuje prek dopisne šole. Srednjo politično šolo obiskuje 7 članov ZK, eden pa je že končal politično šolo v Kurnavcu.

Kadrovska komisija je sodelovala pri usklajevanju stališč in soglasij glede kandidatov za vodilne in javne funkcije v občini.

Veliko je bilo storjenega na področju podružljanja ljudske obrambe in družbene samozastite. Tu so prizadevno sodelovale tudi OO ZK. Korak naprej pomeni uskladitev obrambnih priprav v tozidih in KS.

Dobro opravljeno je bilo še mnogo drugih pomembnih nalog, katerih tu nismo niti omenili. Po vsem tem je pričakovati, da bodo organizacija ZK in njeni člani delavni in uspešni tudi pri uresničevanju letošnjih nalog.

SLAVKO GERLICA

DARJA

## PROGRAM DRUŽBENEGA RAZVOJA LJUBLJANE 1976—1980 ZA LETO 1979

# Za hitrejšo stanovanjsko gradnjo

Pomanjkanje denarja ni glavni vzrok, da zidamo manj stanovanj. Krivdo za to je iskati predvsem v prepočasnem uresničevanju pobude za gradnjo celovitih stanovanjskih sosesk. Da bi izpolnili naloge, začrtane v programu družbenega razvoja Ljubljane za l. 1979 in s tem seveda tudi razvoja naše občine, so skupščine samoupravnih stanovanjskih skupnosti pripravile osnutek sklepov, ki naj pripomorejo k izboljšanju stanja na področju stanovanjske gradnje.

Za vse stanovanjske soseske, ki jih bodo začeli graditi letos, se morajo v skladu z zakonom o stanovanjskih skupnostih in družbenim dogovorom o obveznostih udeležencev pri gradnji stanovanj vsi pričakovalci stano-

vanj organizirati kot družbeni investitorji. To pomeni, da morajo tudi občinske stanovanjske skupnosti svoje samoupravne akte prilagoditi novi organiziranosti, in sicer pred pričetkom gradnje v predvidenih soseskah. Izdelan bo samoupravni sporazum, ki bo na dohodkovnem povezovanju vseh dejavnikov zagotovil gradnjo celovitih sosesk. Da bi odpravili zastoje v stanovanjskem gospodarstvu, je zavod za družbeni razvoj Ljubljane v sodelovanju z mestno stanovanjsko skupnostjo opravil analizo zidave stanovanj v letu 1978. Tako zbrano gradivo bo v pomoč občinskim skupščinam in občinskim stanovanjskim skupnostim pri nadaljnjem delu. V javni razpravi je tudi dopolnilo k samoupravnemu sporazumu o razporejanju, združevanju in usmerjanju sredstev za stanovanjsko gradnjo, družbeno pomoč, rekonstrukcijo in prenovno stanovanj na območju ljubljanskih občin v obdobju 1978—1982.

Pričakovati je, da bo v prvi polovici leta podpisan družbeni dogovor o racionalizaciji stanovanjske graditve. Še naprej bomo postopoma odpravili barakarska naselja in stanovanja VI. in VII. kategorije ter prek ustreznih služb preprečevali postavljanje novih barak. Jeseni bo razpisan IV. natečaj za pridobitev družbenih najemnih stanovanj, zgrajenih s sredstvi družbene pomoči v stanovanjskem gospodarstvu.

Na osnovi elaborata (pripravil ga je zavod za družbeni razvoj Ljubljane — TOZD Urbanizem, obravnava pa stanovanjsko graditev v letih 1981—1985) bo izdelan predlog zazidalnih območij, tako da bo moč čimprej pričeti s pripravami za gradnjo. Vzporedno z dograjevanjem družbenoekonomskih odnosov v

# Kako se organizirati

Ta čas, ko še ocenjujemo uspešnost akcije o zaključnih računih, stoji pred organizacijami in organi zveze sindikatov nova pomembna akcija. Gre za javno razpravo o stališčih RS ZSS glede pridobivanja in razporejanja dohodka ter uveljavljanje načel delitve po delu in rezultatih dela, objavljenih v Sindikalnem poročevalcu kot priloga Delavske enotnosti.

Čeprav večkrat govorimo o sindikalni listi, nam že pogled v ta dokument, še zlasti pa vsebina razprav z nedavnega posveta predsednikov osnovnih organizacij ZS v naši občini povesta, da gre za nekaj bistveno različnega od tega, kar smo doslej obravnavali kot sindikalno listo.

Predsednike osnovnih organizacij ZS ni zanimala višina osebnih dohodkov iz naslova materialnih stroškov (dnevnice, kilometrina, terenski dodatek ipd.), ampak predvsem pogoji pridobivanja in delitve dohodka, izdelava in izpopolnjevanje osnov in meril za nagrajevanje po delu in rezultatih dela, osebne ocene, minulo delo itd.

Kot vse kaže, bo javna razprava o stališčih RS ZSS posebno živahna in vsebinska v organizacijah združenega dela gospodarskih organizacij, manj pa v družbenih dejavnostih.

Na seji predsedstva občinskega sveta ZS, ki se je udeležil tudi predsednik RS ZSS Vinko Hafner, so vodilni sindikalni delavci občine tovariša Hafnerja seznanili s prvimi odmevi na stališča.

Glede na to, da so stališča vsebinsko zahtevna, bo treba večjo pozornost posvetiti vprašanju, kako se organizi-

rati, da bo javna razprava v organizacijah združenega dela kvalitetna in razumljiva vsem delavcem, kajti tovariš Hafner je poudaril, da bi vsako skrajševanje ali poenostavljanje tega dokumenta javno razpravo vsebinsko osiromašilo.

Zveza sindikatov je razpravo sprožila in jo bo tudi vodila. Vendar javna razprava ne bo dala vsebinskih rezultatov, če bo vse breme ležalo na sindikalnih aktivistih, ki strokovno niso povsod kos tej nalogi.

Izvršni odbor osnovnih organizacij ZS bodo morali pred javno razpravo na svojih sestankih razpravljati o stališčih, v sami razpravi, ko bodo stališča obravnavali vsi delavci, pa bodo morali aktivirati zlasti tiste delavce, ki se v organizacijah združenega dela strokovno ukvarjajo z zadevami, o katerih govorijo stališča. Pri tem velja opozoriti na to, da bo treba vsebino stališč obravnavati in primerjati s konkretnimi razmerami v organizaciji združenega dela, v kateri bo javna razprava.

Občinska organizacija in njeni organi bodo na naslednji seji občinskega sveta povzeli in ocenili vsebino javne razprave.

J.L.

# Oblikovano je obrtno združenje

Združenje samostojnih obrtnikov, ki je kot društvo dolgo let uspešno delovalo in prostovoljno zadrževalo nad 400 obrtnikov, se je preoblikovalo v obrtno združenje, ki zakonsko združuje vse obrtnike v občini.

Decembra lani je bil sprejet novi obrtni zakon, ki daje ugodnejši položaj osebnemu delu v naših družbenoekonomskih razmerah. Zlasti prinaša novosti in novo kvaliteto v povezovanju osebnega dela v sistem samoupravnega združenega dela, v povezovanju in združevanju v obrtne zadruge, obrtna združenja ter vključevanje v družbeno dogovarjanje in sporazumevanje

ljih in vsebini preoblikovanja. Ugodno so ocenili delo dosedanjega združenja, vodstvu dali razrešnico in sprejeli sklep o preoblikovanju tega v obrtno združenje. Sprejeli so statut združenja in izvolili 56 delegatov za skupščino združenja.

Na prvi seji skupščine 6. marca so delegati izvolili organe skupščine, izvršni odbor, predsednika in dva podpredsednika, nadzorni odbor in delegacijo za skupščino zveze obrtnih združenj. S tem so se obrtniki konstituirali ter se samoupravno organizacijsko oblikovali za nadaljnje delo.

Lahko trdimo, da je prav po zaslugi že doslej v društvu organiziranih obrtnikov ta reorganizacijska preobrazba potekala brez težav. Dosedanje društvo ni ugasnilo, temveč se je preloilo in preobrazilo v novo širšo in še samoupravnejšo obliko. Nekoliko nerestnosti se je pokazalo le pri kandidiranju in volitvah predsednika, vendar na srečo on dobro nadaljnemu delu združenja ne s strani kandidatur, ženja ne s strani kandidatov, temveč manjše skupine posameznikov, ki na funkcijo predsednika žal še gledajo skozi stara očala ozkih interesov. Ta pripetljaj pa je le obrobno pomembno in v ničemet ne zmanjšuje vsebine, ki je vsestransko nudi delavcem — zasebnim obrtnikom novooblikovano združenje.

Za predsednika združenja je bil izvoljen Anton Lavrič, Ob potoku št. 36, za podpredsednika pa Pavle Casar, Stražarjeva št. 25 in Ervin Vreg, Povšetova c. št. 26a.

o planiranju razvoja. Lanske jeseni je bil sprejet tudi zakon o zbornicah, ki je prinesel spremembo Zveze obrtnih združenj v splošno združenje v okviru gospodarske zbornice Slovenije, katerega se bodo vključevala obrtna združenja posameznih občin. To se pravi, da bodo nova občinska obrtna združenja prevzela delo in naloge gospodarske zbornice Slovenije.

V ta sklop preobrazbe malega gospodarstva sodi tudi januarski volilni občni zbor samostojnih obrtnikov. Spregovorili so o ci-

## • PREDZAKONSKO SVETOVANJE

# Da bi se bolje razumeli

Mladim ljudem, ki se odločajo za sklenitev zakonske zveze, predvideva zakon o zakonski zvezi in družbenih razmerjih v pomoč ustanovitev predzakonskih posvetovalnic. V njih naj bi se bodoči zakonci pripravljali na življenje v zakonu, kajti obveznost družbene skupnosti je, da glede tega zagotovi mladim ljudem tudi potrebno znanje. Marsikdaj namreč pride do nevezdržnih razmer v družini ali celo do razveze zakonske zveze, ker mladi ljudje ne vedo, kako živeti skupaj. Ne zavedajo se, da je treba vsak dan urejati odnose in sproti odpravljati morebitna nesoglasja, kajti le tako lahko postaja zakonska zveza demokratska skupnost moza in žene. Zato bo vsebina predzakonskega svetovanja prispevala tudi k uresničevanju splošnih družbenih ciljev in k povezovanju posameznikovih in družbenih interesov za zdrav in uspešen razvoj mladih družin.

Vsebinske in organizacijske priprave je koordinacijski odbor za načrtovanje družine pri RK SZDL zaupal skupnosti socialnega skrbstva SRS. Ta je k temu delu pritegnila tudi občinske skupnosti socialnega skrbstva kot bodoče izvajalce tega programa. Zbrano in obdelano je že gradivo, ki bo osnova predzakonskega svetovanja. Z njim so že seznanili bodoče svetovalce. Opravili so že tudi poskusno svetovanje s skupinami mladih ljudi in tako prekusili obseg in metodo dela. Rezultati poskusov so bili dobri.

Vsebinski del priprav na

zakon obravnava šest vidikov zakonskega in družinskega življenja: psihološkega, sociološkega, medicinskega, socialnega, pravnega in psihopedagoškega. Medtem ko psihološki del posveča največ pozornosti osebnostnim značilnostim posameznika, pomembnim za skupno življenje, obravnava sociološki del družino kot družbeno skupino, ki je sicer zgodovinski pojav, vendar je moč nanjo zavestno vplivati. Kandidati za zakon se bodo seznanili tudi z medicinskim vidikom načrtovanja družine, z možnostmi, ki jih nudi naša družba za zadovoljevanje ra-

zličnih potreb družine, s pravnimi osnovami zakonske skupnosti in s psihopedagoškim razvojem otroka.

Vse te napotke in prikaze o prihodnjem skupnem življenju bodo bodočim zakoncem posredovali psiholog, socialni delavec in zdravnik ter morda še kdo, če bo potrebno. Skupino bo sestavljalo 15 parov ali 30 posameznikov.

Takšen program naj bi bil izhodišče za kasnejše zakonsko svetovanje. Le stalno svetovalno delo bo pripomoglo k spreminjanju neustreznih pogledov za zakonsko skupnost in družino, pa tudi na odnose med spoloma.

Za predzakonsko svetovanje so poleg vsebinskih pomembne še organizacijske priprave, usposabljanje bodočih izvajalcev ter priprava raznih pripomočkov, kot sta priložnik za svetovalce in informativna zloženka za bodoče zakonce. Kljub nekaterim pomanjkljivostim priprav dobro potekajo in je upati, da bo do 1. januarja 1980, ko poteče rok za ustanovitev predzakonskih posvetovalnic, vse pripravljeno. D.J.



Prvi jutranji žarki

Foto: HVAŠTJA